



Созвездие

Районный конкурс чтецов "Мой дом-Россия"

15 ноября в Доме детского творчества прошёл районный конкурс чтецов «Мой дом – Россия». Многие объединения Дома творчества принимают участие в конкурсе, и мне бы хотелось поблагодарить за активную позицию педагогов.

Слушая выступления детей, ещё раз



убеждаешься в том, как талантливы наши дети. Многие из них принимают участие в конкурсе уже на протяжении многих лет и показывают высокое исполнительское мастерство. Всегда радуют ребята Детской школы искусств (Шерьинский филиал), педагог Максимов Пётр Павлович и исполнители Шерьинской школы. Их выступления отличаются высоким уровнем, грамотно выстроены педагогом, прочувствованы, отработаны исполнителями. (педагоги – Черемных Н. М., Белослудцева С.В. и Кривощёкова Н.Г.) Много было и новичков. Они попробовали свои силы, посмотрели выступления других и теперь знают к чему стремиться.

Самой многочисленной в этом году была представлена младшая возрастная категория, но не только многочисленной, но и плодотворной. Дипломы победителей 1, 2 и 3 степени и грамоты получили 11 участников и детская театральная студия Дома культуры.

Дипломы 1 степени:

Черепанова Маргарита – Постановгов-

ская школа, педагог Соловьёва Ольга Сергеевна;

Костарева Ирина – эстрадная студия «Золотой ключик»; Детская театральная студия «Эксперимент» - Дом культуры Мартемьянова Майя – ООШ №2.

Дипломы 2 степени: Безматерных Артём - МАОУ ДО ДДТ, эстрадная студия «Золотой ключик»; Аникина Александра - Детская школа искусств; Паникова Юлия – Шерьинская базовая школа.

Диплом 3 степени:

Аликин Сергей – МАОУ ДДТ объединение «Ироничная компания»;

Тюленёва Стефания – ООШ № 2;

Лыкова Милана – ООШ № 2.



Грамота: Ощепкова Анастасия – Воробьёвская школа - сад;

Пастухов Ярослав – МАОУ ДО ДДТ объединение «Ироничная компания».

Хорошие результаты показали и ребята средней группы:

Дипломы 1 степени:

Периан Антон – Шерьинская базовая школа; Ощепков Николай – Детская школа искусств.

Дипломы 2 степени:

Остроумова Анна - МАОУ ДО ДДТ, эстрадная студия «Золотой ключик»;

Дворкин Кирилл – ООШ № 2;

Карпова Регина – ДДТ г. Нытва, объе-

динение «Художественная вышивка».

Диплом 3 степени:

Давлетова Лиза- МАОУ ДДТ объединение «Ироничная компания»

Грамоты: Аликina Екатерина – ООШ № 2, Любовь Чиркова – СОШ г. Нытва

Старшая группа, хотя и не такая многочисленная, но результаты радуют:

Диплом 1 степени:

Мальцев Евгений – Детская школа искусств;

Дипломы 2 степени:

Кучумов Данил – Шерьинская базовая школа;

Касимова Варвара – ООШ № 2.

Дипломы 3 степени: Шадрина Екатерина - ДДТ г. Нытва, объединение «Ироничная компания».

Надо сказать, что с каждым годом участников всё прибавляется. Но, хотелось бы обратить внимание некоторых педагогов на более серьёзную подготовку к конкурсу. Ребёнок должен знать, что есть хороший уровень и к чему надо стремиться.

Я уверена, что продолжая знакомиться с творчеством писателей и поэтов,

ребята найдут в их лице интересного собеседника, советчика, найдут своих героев и на следующий год покажут ещё лучшие результаты.



Методист МАОУ ДО ДДТ Вахрамеева Т.С.

Отдыхаем всей семьей

В рамках реализации программы по работе с родителями «Мы вместе» состоялась очередная встреча в Клубе выходного дня.

Увлекательную программу с играми на знакомство провела и подготовила Татьяна Сергеевна Вахрамеева. Затем педагог-психолог Виктор Владимирович Быстров провел занятие с родителями по теме «Развитие творческих способностей ребенка в семье». Взрослые участвовали в тренинге, познакомившись с материалами которые можно использовать занимаясь дома с детьми.

А в это время ребята участвовали в работе мастер-классов, которые для них провели педагоги ДДТ, Галина Владимировна Моргунова «Осенние сны» и Светлана Сергеевна Завьялова «Цветы осени». После занятий все собрались в зале, где разучили массовые танцы вместе с педагогом Александром Михайловичем Ощепковым. Встречи все остались довольны. По итогам встречи была оформлена выставка работ. Особо хочется отметить семьи Алвизовых, дети Лера и Сережа; Мазур Н.Н и Аманэву Алену; Завьяловых, дочку Соню; Рахимуллыных внуков Глеба и Киру.

Отдельная благодарность Жаровских Ольге Владимировне. Ждем всех на встрече 10 декабря 2016 г. в 10.00 часов и надеемся, что также весело, интересно и с пользой мы вместе проведем выходной день.



Методическое совещание «ИОМ как практика индивидуализации в обучении»

Главной целью работы учреждения дополнительного образования является создание условий для оптимального развития одаренных детей, включая тех, чья одаренность на настоящий момент может быть еще не проявившейся, а также просто способных детей, в отношении которых есть серьезная надежда на дальнейший качественный скачок в развитии их способностей.

Достижение этой цели прямо связано с индивидуализацией образовательного процесса, что вполне осуществимо при обучении детей по индивидуальным образовательным маршрутам. Использование индивидуального образовательного маршрута является одной из форм работы с одаренными детьми, с детьми с ограниченными возможностями здоровья. Такой разговор состоялся на очередном методическом совещании в Доме детского творчества. Были представлены методические рекомендации по разработке ИОМ (зам. директора Ануфриева Н.Н.), опыт работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья (методист Овсянникова А.Н.), методический материал для разработки ИОМ в объединениях художественной направленности (Моргунова Г.В.)

Таким образом, индивидуальный образовательный маршрут - это технология будущего, которая способствует самореализации учащихся и педагогического коллектива, реально становится персональным путем реализации личностного потенциала учащегося в условиях дополнительного образования. Разговор состоялся - надеемся, что он был полезен и интересен, опыт педагогов начинающих работу в данном направлении будет представлен на педагогических чтениях (май 2017г).

Ануфриева Н.Н., заместитель директора ДДТ

Ура! Каникулы...

Осень. На улице холодно, пасмурно, а в Доме детского творчества – светло, тепло, оживленно, всюду детский смех. Это возобновила свою работу детский оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Ромашка». На протяжении всей смены прошло много мероприятий – это в первую очередь оздоровительно-развлекательные разнообразные игры на воздухе, веселые старты. Большое спасибо педагогам ДДТ в организации детского отдыха – Мария Андреевна Колосова провела шахматно-шашечный турнир на первенство Дома детского творчества. Участвовали все ребята, боролись до последнего но, как во всех соревнованиях, есть победители (1 место – Завьялова Соня; II – Грахова Полина; III – Аликян Сергей; среди старших – 1 место- Карпова Регина).

Шина Михайловна Гилева организовала познавательно-игровую экскурсию по народным сказкам, где ребята смогли не только блеснуть знаниями о «героях» сказок, но и проявить свои артистические данные.

Посетили Выпвский краеведческий музей, где Наталья Вла-



димировна Тюмина провела для детей экскурсию и рассказала о



деньгах, ребята узнали откуда произошло название копейка, рубль.

А какой восторг у детей вызвала встреча с мелкими грызунами, которые проживают у многих детей дома – это хомячки, морские свинки, крыски. Перебивая друг друга ребята рассказывали о своих любимцах. Такую интересную встречу нам организовала Анна Николаевна Овсянникова, педагог СЮН.

Ребята не только отдыхали, играли но и трудились: Арина Родичева и Регина Карпова организовали мастерскую «Юный портняжка» - шили новогодние игрушки, работы удались даже у тех ребят, которые в первый раз взяли в руки иглу. Новогодняя игрушка – пусть то сапожок, рукавичка или лосенок – это прекрасный подарок, где каждый реализовал свою фантазию, художественный замысел.

Спасибо всем участникам!

Каникулы удалась!

Впереди вторая четверть!

Педагог Васильева И.А.

Структурное подразделение «Станция юных натуралистов»

Закончились осенние каникулы, которые были интересными и содержательными для 20 детей, посещавших осенний оздоровительный лагерь на Станции юных натуралистов.

Это были ребята из объединений СЮН и во время каникул с ними занимались педагоги этой организации:

Ощепкова Надежда Ивановна показала детям приёмы изготовления художественных изделий из соломы. Мастер – класс по изготовлению объёмных цветов из этого материала зажёл творческий огонь в душах школьников, который поддерживался в течение всех каникул.

Татьяна Борисовна Ножкина способствовала углублению знаний ребят о мире воды и её обитателях, были проведены викторина о водной жизни, наблюдения и исследования по этой теме, уход за аквариумными рыбками.

Овсянникова Анна Николаевна устроила выставку «Мое маленькое мохнатое чудо», которая длилась все каникулы.



Экскурсии на выставку сопровождалась играми и викторинами, практическими заданиями по уходу за питомцами живого уголка. Победители получили приз – павлинье перо.

Дружным коллективом, под руководством Наджафовой Гюльшен Игоревны, ребята посетили Музей ложки, где выслушали интереснейший рассказ экскурсовода об истории этого «орудия труда».

Серафима Леонидовна Кузьмина – начальник лагеря – организовала игры, в том числе 12 эко-занесок. Пламенеющие жакдой творчества дети, под руководством Серафимы Леонидовны занимались изготовлением поделок. Результат – экспозиция на выставку МАОУ ДО ДДТ «Моя мама».

Руководитель СП СЮН Сюткина С.Н.

Веселые каникулы в СП

Посвящение в художники



В каникулы для ребят из кружка «Радуга», которые занимаются здесь первый год, состоялся праздник. Но, путешествие в «картинную галерею» было омрачено тем, что вредная Клякса оставила на портретах и пейзажах грязные следы, которые она согласилась убрать, если дети отгадают все ее загадки. С заданием справились успешно. Быстро и весело собрали «чемоданчик художника», назвав все материалы и принадлежности, необходимые на занятиях по рисованию. Как настоящие волшебники преобрази-

ли на портрете злоую Бабу Ягу в красавицу, а черную Кляксу перекрасили в желтый солнечный щеток и она стала доброй. Вместе с ней играли «разноцветные» игры. А затем состоялось посвящение в художники дети, через волшебный подрамник прошли на сцену, произнесли клятву художника и были отмечены медальками «мильшка - карандаш». Мы благодарим мам, пап и бабушек за то, что они на празднике вместе с детьми участвовали во всех конкурсах и конечно же, за прекрасный стол к чаепитию.



«Осенний калейдоскоп»

В осенние каникулы ребята и педагоги школы района собрались в Чайковской школе, чтобы принять участие во II Муниципальном фестивале детского и юношеского творчества «Осенний калейдоскоп», посвященном памяти члена Союза художников России, учителя, поэта Абатурова Виталия Петровича. На открытии в зале не было свободных мест. Много добрых, теплых слов, вспомнивший о работе с Виталием Петровичем провозгласил из выступавшей почетных гостей Жданова В.В. – члена Союза художников России, искусствоведа Ждановой А.Д., поэта – члена Союза писателей Вострикова Ф.С., поэтов, художников, учителей района. Каждый пожелал ребятам успехов в работе фестивальных площадок и приобретения новых, интересных знаний на мастер – классах.

Старшие девочки объединения «Радуга» ДДТ на площадке «Родина творчества» выполняли композиции на основе впечатлений, наблюдений из своей жизни. Работу на площадке проводили педагоги ДДТ Петрова И.В. и Торсунова И.Ю. Сорок пять юных художников разных школ представили на выставке в зале свои работы.



Ребята с гитарой на площадке «Музыка души» исполняли авторскую поэзию. Стихи собственного сочинения читали поэты 7-13 лет на площадке «Как прекрасен этот мир».

Активно работали дети площадки «Учительюи славится Россия» с презентациями и фильмами об учителях. «Шаги в науку» делают юные исследователи, а на площадке «Удачный кадр» юные фотографы вели репортажную съемку во время всего фестиваля.

На каждой площадке было организованно проведе-

ние Мастер-классов для ребят: один выполняли портретную съемку, другие оттачивали мастерство аккомпанемента, знакомилась с основами стихосложения. А художники с удовольствием рисовали букет цветов новым для нас художественным материалом – соус.

Мастер-класс проводила Абатуров К.В. Работы девочек отмечены художниками г.Перми как композиции со сложным и ярко выраженным эмоциональным настроем. На подведении итогов фестиваля все участники в творческой форме представили результаты – то, чему они научились. Ребята

получили бесценный опыт создания творческих работ и сертификаты участника. Как многогранно творчество Виталия Петровича Абатурова – так и Фестиваль приглашает к участию ребят в работе разнообразных творческих площадок.

Ведь то, что писано душой,
Храниться будет в душах вечно,
Как смерть не вечна над строкой
ТВОРЕЦ живет пусть бесконечно!

Г.В.Моргунова, заместитель директора

«Найди ложку желаний»

В каникулы в музее Ложки г.Нытва для ребят театрально коллектива «Ироничная компания» прошла квест-игра «Найди ложку желаний». Ребята при помощи подсказок сами находили ложки. Информацию про найденную ложку рассказывал экскурсовод. Игра прошла очень весело. Ребята получили огром-



ное удовольствие от такой формы экскурсии по музею Ложки. Последнюю ложку, которую нашли дети – была ложка желаний, каждый прикоснувшись к ней пожелал что-то для себя. В завершении для детей прошел мастер класс. Ребята из ложки мастерили символ года – петуха.

Руководитель коллектива «Ироничная компания» Н.В.Томина

«В гостях у «Нового поколения»»

Вторая учебная четверть для четырех участников образовательного проекта «Акварели» началась необычно. Вместо уроков они отправились на занятия в Школу эстетического развития одаренных детей. Для Дашы Пономаревой это уже четвертая сессия, Алина Шестакова приехала сюда второй раз, а Лера Кучева и Маша Гневашева впервые приняли участие в этом проекте. На базе замечательного лагеря «Новое поколение» с 8 по 13 ноября



собрались около более ста человек из разных творческих коллективов Пермского края: дети, наиболее успешные в направлении эстрадно-джазового вокала и их руководители. Каждый день организаторами проекта (КЦХО «Ростою») был расписан по минутам: полуторачасовые занятия вокалом с педагогами из Москвы и Болгарии чередовались с уроками хореографии и театрального мастерства; тренинги, сводные репетиции, работа с солистами, прослушивание номеров и, как итог работы сес-

сии, - выездной концерт для отдыхающих на курорте «Усть-Качка». Кстати, концерт прошел просто на «Ура», зрители аплодировали стоя, подходили к детям со словами благодарности. Педагогам тоже некогда было скучать. Мастер-классы, беседы за «крутым столом», обмен опытом, пополнение репертуара, повышение квалификации, - организаторам удалось создать творческую, рабочую атмосферу для всех участников проекта. Расставались со слезами и «обнимашками» с надеждой на встречу в следующую сессию. Впечатления позитивные, несмотря на усталость: интерес-

Черемных Л.И., педагог ДО

Бодрый ноябрь

Первые уральские морозы нас не испугали, а придали сил и энергии.

С хорошим зимним настроением ребята из эстрадной студии «Золотой ключик» не только занимались на уроках, но и внесли свой вклад в творческую и культурную жизнь города и Пермского края.

В нашем районе, как и во всей стране, в мире и дружбе живут разные национальности и народы. В Доме культуры города Нытва 4 ноября текущего года состоялся первый открытый фестиваль национальных культур «Единая семья – Россия!». В нём приняли участие творческие коллективы, семьи, солисты разных национальностей. Своё мнение о мире и дружбе высказал в творческой форме и наш ансамбль финальной песней «Мир, который нужен мне». Её исполнил состав старшей и средней групп.

С 8 по 13 ноября наши дети во второй раз прошли обучение в «Школе художественного образования для одарённых детей Пермского края» на базе ребячьего лагеря «Новое поколение».

Мы, педагоги, насравшая детей на работу в очередной сессии, объясняли, какие трудности могут возникнуть в большом сборном коллективе сильнейших вокалистов Пермского края. И дети нас не подве-



ли, достойно держали марку коллектива (В.Нагорнов, С. Рудаков, А.Остроумова, В. Сморкалова, В.Ельшина, З. Стародумова). Яркой точкой обучения стал концерт для отдыхающих курорта Усть - Качка в профилактории «Уральский».

Параллельно шла работа в родном городе. Солистка ансамбля Татьяна Вишкова поздравила наших доблестных полицейских с их профессиональным праздником, исполнив песню «Big Spender».

Помочь нашим братьям меньшим – это один из самых благородных поступков. Девочки студии приняли участие в благо-

творительном концерте – акция в защиту бездомных животных. В исполнении Софии Алвизной и Софии Черемных прозвучали песни: «Волшебный джаз» и «Восходит солнце».

Образовательная программа эстрадной студии «Золотой ключик» предусматривает разностороннее развитие учащихся коллектива, поэтому наш новый педагог по актёрскому мастерству Т.С. Вахрамеева подготовила три номера для районного конкурса чтецов «Мой дом – Россия!». Дети выступили успешно, заняв призовые места. Поздравляем наших победителей: Ирину Костареву – 1 место, Аynu Остроумову – 2 место, Артёма Безматерных – 2 место!!!

Для каждого из нас мама – это самый дорогой человек на Земле. Свою любовь к ней можно выразить в любом творчестве. «Мамин сердце», так называется песня в исполнении Анны Саняковой, которую она представит на районном конкурсе «Мама всякие нужны, мамы разные важны». Мы думаем, что номер не оставит равнодушным никого.

Ноябрь для эстрадной студии «Золотой ключик» стал по настоящему бодрым, творчески наполненным и успешным.

*Руководители: Г.А. Федосеева
С.А. Веселкова*

План работы на декабрь 2016 года

№	Структурное подразделение	Название мероприятия	Дата	Место, время	Ответственный
1	СЮН	Районная акция «В защиту зеленого друга»	01-25	СП СЮН	Сюткина С.Н. Наджафова Г.И.
2	Альбатрос	Районная выставка декоративно-прикладного творчества «Новогодний сувенир»	С 19	СП «Альбатрос»	Кожухова Л.А. Ощепкова И.С.
3	ДДТ	Клуб выходного дня	10	10.00	Ануфриева Н.Н.
		Районный конкурс «Творческая семья»	17	ДДТ, 12.00	Черемных Л.И.
		Конкурс профессионального мастерства «Ступени творчества»	13-14	По особому графику	Ануфриева Н.Н.
		Молодежный Кубок Мира Что? Где? Когда?	18	11.00, ДДТ	Багуев К.В.
		Отборочный тур районного музыкального фестиваля «Апрельские мелодии»	В течение месяца по ОУ		Гилева Н.М.
		Открытые занятия: Гилева Н.Я.	15	Альбатрос	Бенгковская Т.Н.
		Ощепкова И.С.	7	11.00, Альбатрос	Бенгковская Т.Н.
		Бинарное занятие «Работа над художественным образом в песне»	22	15.30, ДДТ	Федосеева Г.А. Веселкова С.А. Вахрамеева Т.С.
		Проведение новогодних елок для учащихся школ и организаций района	24-28	По особому графику	Методисты, педагоги
Выпуск газеты «Созвездие»	До 25		Кох О.А. Ощепкова Н. М.		

«Шагающий автобус»

Правила безопасности дорожного движения должен знать каждый. Особенно важно это для первоклассников, которые самостоятельно идут в школу и на занятия в ДДТ. Гораздо интересней изучать правила в игровой форме. Ребята изокружка «Радуга» приняли участие в районном конкурсе «Наше ПРАВО на ПОРЯДОК» в номинации «Двор, дорога, я» и смастерили для первоклассников яркий, большой картонный «Шагающий автобус». На нем первоклассники и кружковцы повторили безопасный маршрут от автобусной остановки в центре города до Дома детского творчества и школы №2. Автобус «шагал» как сороконожка, останавливаясь у светофоров и пешеходных переходов, а пассажиры отвечали на вопросы инспектора по пропаганде БДД Смирновой В.В. Процесс создания «Шагающего автобуса» и путешествие на нем по безопасному маршруту заснял Багуев К.В. - педагог фото объединения. И сейчас в нашей «колесике» наряду с плакатами и рисунками есть



фильм, который стал победителем конкурса. Ребята изокружка отмечены грамотой и призами, а малыши запомнят поездку на «Шагающем автобусе» и не забудут о правилах дорожного движения.

Моргунова Г.В., педагог ДО

Ответственный за выпуск: Кох О.А. директор ДДТ
Компьютерная верстка: Князева Н.М.